

## 第20回関東手話通訳問題研究討論集会(ご案内)

第20回を迎えた「関東手話通訳研究討論集会」を今回は東京での開催になりました。また第20回を記念した「関東手話通訳問題研究20周年記念講演」を同じオリンピックセンターにて開催いたします。記念講演については別途ご連絡いたします。

「障害者自立支援法」の一部が4月に施行され、この10月には本格的な施行が行われます。これまでの障害者施策が大幅な変更を余儀なくされ、手話通訳関連事業が位置付けられた「地域生活支援事業」の実施内容や利用者負担金などについては市町村の裁量で決定されます。このような状況下での本集会の開催は、非常に重要性を増してきますし、聴覚障害者の暮らしの実態や手話通訳制度の現状と問題点、手話をめぐる諸問題を実践的に出し合うことがますます大切になってきています。8つの分科会をご用意しましたので、各地域の意見を持ち寄り活発な討論が出来れば幸いです。

【期 日】2006年11月18日[土]～19日[日] (終了しました)

【会 場】国立オリンピック記念青少年総合センター

東京都渋谷区代々木神園町3番1号

電話03(3467)7201(代表)

※小田急線参宮橋駅下車 徒歩約7分。

【宿泊先】センター内 宿泊棟 定員80名 1泊4,300円(シングル・朝食なし)

【交流会】センター内 レストラン「とき」参加費:4,000円

【日 程】

◆11月18日(土)

12:00～13:00 受付

13:00～17:00 分科会

18:30～20:30 夕食・交流会

◆11月19日(日)

09:00～11:15 分科会

11:30～12:00 全体会

13:30～15:30 記念講演

【分科会】

第1分科会 ろうあ運動と手話通訳の制度化

第2分科会 手話の収集と創造

第3分科会 手話通訳者の専門性と労働条件

第4分科会 手話講習会のあり方

第5分科会 聴覚障害者の医療と手話通訳活動

第6分科会 聴覚障害者の労働と手話通訳活動

第7分科会 手話サークル

第8分科会 手話通訳者の健康問題

※各分科会の討議内容については、別紙を参照してください。

【参加費】

集会参加費 1,500円

記念講演 会員:無料 非会員:1,500円(当日受付にて)

【締切り】 2006年10月18日(水)支部事務所必着

【申込み先】 〒170-0013豊島区東池袋4-27-5 ライオンズプラザ池袋201

東京都手話通訳問題研究会 20th関東通訳討論集会

※お申込は必ず郵送でお願いします。Faxでのお申込は受理できません。

【振込先】 郵便振替

口座番号:00100-0-118330

加入者名:全通研 東京支部

※通信欄に必ず集會名をお書きください。

会場地図



【後 援】 関東ろう連盟(予定)

【協 力】 (社)東京都聴覚障害者連盟

【駐車場】

センター内 有料駐車場 利用時間06:30～23:00

入庫してから8時間未満→(30分毎に)150円

入庫してから8時間を超える時間→(30分毎に)50円



## 第20回関東手話通訳問題研究討論集会 ～各分科会の討議の柱～

### 第1「ろうあ運動と手話通訳の制度化」 司会 茨城支部：長田繁子・松元昭子

#### ◆討議したい内容

- ・ろうあ運動と手話通訳者の関わりについて
- ・手話通訳者の派遣実態
- ・指定管理者制度や自立支援法成立と手話通訳派遣制度について

### 第2「手話の収集と創造」 司会 栃木支部：奥田静子

#### ◆討議したい内容

- ・各県からのレポートをもとに討議
  - ・「日本の手話いろいろ」をもとに手話を深めよう
- ☆各支部から、是非、レポートの発表をお願いします。各県独特の手話の紹介をお願いします。

### 第3「手話通訳者の専門性と労働条件」 司会 東京支部：川島好子

#### ◆討議したい内容

- ・労働としての手話通訳(身分保障)
- ・手話通訳者の専門性(通訳のあり方)
- ・コーディネイト業務と役割
- ・研修会の開催

### 第4「手話講習会のあり方」 司会 群馬支部：羽鳥和子

#### ◆討議したい内容

- ・全日ろう連のテキストを使用していない地区はどんなテキストを使っている？スムーズに、次の段階に進んでいける？
- ・全日ろう連のテキストを使用している地域は？

### 第5「聴覚障害者の医療と手話通訳活動」 司会 千葉支部：高田智子

#### ◆討議したい内容

- ・医療班の必要性、災害時の医療対応
- ・医療現場におけるコミュニケーション保障
- ・医療手話創造の意義
- ・ネットワーク構築と継続討議

### 第6「聴覚障害者の労働と手話通訳活動」 司会 山梨支部：桐原サキ

#### ◆討議したい内容

- ・職場内での情報保障の現状と取り組み
- ・労働問題について地域でできることは
- ・手話協力員の稼働時間削減における影響

### 第7「手話サークル」 司会 神奈川支部：加藤雅子（手話サークル研究班）

#### ◆討議したい内容

- ・サークルと講習会・・・サークルの講習会化、サークルのあり方
- ・災害・・・昨年の討議後の取り組み状況、災害ボランティア等他団体との関わり方
- ・ろう団体とサークルの関わり方・・・募金活動等の協力体制(埼玉の例、神奈川の例)

### 第8「手話通訳者の健康問題」 司会 埼玉支部：池淵操子

#### ◆討議したい内容

- ・参加者の抱えている問題を出し合い情報交換をする
- ・各地の学習会の取り組みについて
- ・2005年度実態調査報告書の活用について